
集合的含义与表示测试
一、填空题　

1. 非空集合M关于运算
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满足：（1）对任意的a,
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；（2）存在
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，则称M关于运算
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为“理想集”．现给出下列集合与运算：

①M＝{非负整数}，
[image: image8.wmf]Å

为整数的加法；②M＝{偶数}，
[image: image9.wmf]Å

为整数的乘法；

③M＝{二次三项式}，
[image: image10.wmf]Å

为多项式的加法；④M＝{平面向量}，
[image: image11.wmf]Å

为平面向量的加法．

其中M关于运算
[image: image12.wmf]Å

为“理想集”的是____________．（只填出相应的序号）
2. 设
[image: image13.wmf]}
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，在点集M上定义运算
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，对任意
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. 已知M的直线
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有的点的集合，
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3. 已知集合
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，试用列举法表示集合
[image: image21.wmf]A
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4. 已知含有三个实数的集合既可表示成
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二、选择题　

5. 有下列说法：（1）0与{0}表示同一个集合；（2）由1,2,3组成的集合可表示为
[image: image25.wmf]{1,2,3}

或
[image: image26.wmf]{3,2,1}

；（3）方程
[image: image27.wmf]2
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的所有解的集合可表示为
[image: image28.wmf]{1,1,2}

；（4）集合
[image: image29.wmf]{45}
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是有限集. 其中正确的说法是

A. 只有（1）和（4）          B. 只有（2）和（3）

C. 只有（2）                 D. 以上四种说法都不对

6. 给出下列5个关系：[image: image30.png]


∈R，[image: image31.png]


∈Q，0∈{0}，0∈N，π∈Q，其中正确命题的个数为

[　　]

A．4      B．3     C．2    D．1
7. 下列对象能构成集合的是
①NBA联盟中所有优秀的篮球运动员
②所有的钝角三角形
③2005年诺贝尔经济学奖得主
④大于等于0的整数
⑤北京师范大学的所有聪明学生
[　　]
A．①②④     B．②⑤      C．③④⑤      D．②③④ 

8. 已知a为给定的实数，那么集合M={x|x2(3x(a2+2=0,x(R}的子集的个数为
(A)1            (B)2          (C)4           (D)不确定

9. 设对任意实数k，关于x的不等式( k 2 + 1 ) x ≤ k 4 + 2的公共解集记为M，则（   ）
（A）[image: image32.wmf]2

∈M与[image: image33.wmf]3

∈M都成立          （B）[image: image34.wmf]2

∈M与[image: image35.wmf]3

∈M都不成立

（C）[image: image36.wmf]2

∈M成立，[image: image37.wmf]3

∈M不成立      （D）[image: image38.wmf]2

∈M不成立，[image: image39.wmf]3

∈M成立
10. 若集合
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中元素是△ABC的三边长，则△ABC一定不是

A．锐角三角形

B．直角三角形

C．钝角三角形

D．等腰三角形
11. 设集合
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，已知
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的子集为                                                                

A. 
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12. （09年天门中学月考文）已知
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   B. -1
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D. -2
13. （09年湖北八校联考）与集合[image: image57]相等的集合是                              （    ）
A．[image: image58]                                    B．[image: image59]   
         C．[image: image60]             D．[image: image61] 

14. （09年湖南师大附中月考文）若
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，就称A是伙伴关系集合，集合
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三、解答题　

15. 已知集合
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，试用列举法表示集合
[image: image66.wmf]A
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16. 设S＝{x|x＝m＋n[image: image67.png]


，m、n∈Z}．

(1)若a∈Z，则a是否是集合S中的元素？

(2)对S中的任意两个x1、x2，则x1＋x2、x1·x2是否属于S？

17. 若1∈{x|x2＋px＋q＝0}，2∈{x|x2＋px＋q＝0}，求p、q的值
答案

一、填空题

1. ①④
2. 36
3. 
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二、选择题

5. C
6. B 

解析： [image: image69.png]


∈Q，π∈Q不正确．

7. D

解析：由集合中元素的确定性知，①中“优秀的篮球运动员”和⑤中“聪明学生”不确定，所以不能构成集合．
8. C

9. B

10. D

11. D

12. C

13. C

14. C

三、解答题

15. 解析：由题意可知
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的正约数，当
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16. 解析：(1)a是集合S的元素，因为a＝a＋0×[image: image79.png]


∈S．

　　(2)不妨设x1＝m＋n[image: image80.png]


，x2＝p＋q[image: image81.png]


，m、n、p、q∈Z．

　　则x1＋x2＝(m＋n[image: image82.png]


)＋(p＋q[image: image83.png]


)＝(m＋n)＋(p＋q)[image: image84.png]


，∵m、n、p、q∈Z．∴p＋q∈Z，m＋n∈Z．∴x1＋x2∈S，

　　x1·x2＝(m＋n[image: image85.png]


)·(p＋q[image: image86.png]


)＝(mp＋2nq)＋(mq＋np)[image: image87.png]


，m、n、p、q∈Z．

　　故mp＋2nq∈Z，mq＋np∈Z．

　　∴x1·x2∈S．

　　综上，x1＋x2、x1·x2都属于S．

17. 解法一：∵1∈{x|x2＋px＋q＝0}，2∈{x|x2＋px＋q＝0}，

　　∴1，2都是方程x2＋px＋q＝0的解，即1，2都适合方程，分别代入方程，

　　得[image: image88.png]Tptg=0, (1)
{4+2p+q:0, @




　　②－①得3＋p＝0，∴p＝－3．代入①，得q＝－(p＋1)＝2．

故所求p、q的值分别为－3，2．
解法二：∵1∈{x|x2＋px＋q＝0}，2∈{x|x2＋px＋q＝0}，

　　∴1和2都是方程x2＋px＋q＝0的解．由根与系数的关系知[image: image89.png]{

1x2=¢.




　　∴p＝－3，q＝2．故所求p＝－3，q＝2．
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